



白洋湾街道用心用情用力解决民众“急难愁盼”问题 办好民生小事，提升居民“微幸福”

“我平时上下班都是开电瓶车的，每次经过小区门口这段坑洼路，心里都是慌的，特别是下雨天，害怕不小心就摔跤了，现在路面修缮好了，可真是省事不少，出行也安心了。”富强社区的沈金男说。白洋湾街道始终用心用情用力解决居民“急难愁盼”问题，通过“微举措”实现大提升，让幸福触手可及。

施新花 高达

修缮破损路面，铺就“平安路”

近日，在姑苏区白洋湾街道“社情民意联系日”活动现场，富强小区居民俞根龙提出，希望能修缮一下富强二区门口的路面，改善小区环境。“居民提出诉求后，我们就上报了民生小事项目，希望通过项目来解决居民修缮路面的诉求，没想到，也就不到一周的时间，项目就通过了，施工方也很快着手施工

程，整个路面修缮很快、很及时。”富强社区党委书记张玲感慨道。

富强二区是拆迁小区，年代较久，小区居民一直希望能修缮一下门口道路，今年，结合“社情民意联系日”活动，终于解决了群众心头事。

新建共享衣架，晒出“新文明”

“原来晾晒衣服、被子，总是找不到合适的地方。告知社区后，小区增设了共享衣架，大大方便了我们的生活。”路南社区的王荷芳说。

据悉，这个问题在社区网格员秦莉向社区反映后，社区书记联系联动分中心，启动民生小事项目，在春馨园59幢南附近新建了16个公共晾衣架，解决了居民诉求。同时，社区物业、网格员、志愿者等也向居民做好文明晾晒的宣传工作，真正在小区内晒出“新风尚、新文明”。

增设休闲座椅，满足“微心愿”

“前几天，我打了12345热线电

话，向街道反映小区里小公园的休闲座椅坏了，居民下楼活动后，都没个坐的地方。没想到，也就几天工夫，20套休闲座椅就给我们安装到位了。”宝邻社区的王女士说道。

街道在知晓居民诉求后，与社区联系，确定宝邻小区内确实对休闲座椅的需求比较大，因此启动民生小事项目，为小区争取了20套休闲座椅，满足居民的日常生活需求。

“今年以来，我们街道通过民生小事项目，完成金色里程、宝邻、清嘉苑等18个小区的项目，为居民谋得了不少福利，也同样得到了居民的认可。”联动分中心负责人范晓英说。

接下来，街道将始终以居民的需求为出发点，充分利用网格巡查、微信群等途径来不断搜集居民对于美好生活的诉求，力求实实在在办实事，最大程度改善了居民的居住条件，提高居民群众的安全感，提升居民“微幸福”。



日前，西交利物浦大学附属学校的汪亦俊同学顺利通过中国马术协会马术盛装舞步项目三级技术官员培训考核，成为全国首位获得中马协盛装舞步三级技术官员资格认证的中学生，也是我国马术史上最年轻的技术官员。
高达/文 西浦附校供图

多社区联合举办防诈骗知识宣传活动

8月24日，水韵花都社区党支部、峰汇园社区党支部、娄北社区党委、御窑社区党委联合举办防诈骗知识宣传活动。

活动现场，社区党员引导居民入座，并向大家介绍活动的重要性和意义。随后，党员群众一起观看反诈视频，共同探讨防骗的有效方法和策略，通过交流讨论检视自己对防诈骗知识的掌握程度。社区党员、海棠先锋还向居民发放了防

骗宣传册，进一步提高居民对防骗知识的关注度和记忆度。

接下来，社区将充分发挥党组织优势和资源优势，发动支部党员、海棠先锋、海棠楼先锋和社区网格员全面协调合作，以“党建+反诈”的形式，实现多途径宣传、全方位参与的防诈骗模式，为社区居民、企业职工、商场员工、新就业群体等提供更多实用的防骗知识，共建平安和谐的社区大家庭。 高达

夏家桥社区：强化理论学习，凝聚奋进力量

为进一步加强党员修养，提高党员思想觉悟，近日，夏家桥社区党总支邀请市基层理论宣讲名师曹顺为党员们带来了一堂精彩的党课。

曹顺从科技自立自强、现代化产业体系、文化传承和社区治理四个方面进行深入解读，引导全体党

员要结合社区工作实际，将党的创新理论不断转化为解决问题、促进工作、推动发展的强大动力，推动社区各项工作高质量发展。

随后，红色管家志愿者播放短片《清廉中国 | 父亲的后座》。影片结束后，社区纪检委员向大家通报

了近期违纪违法典型案例。最后，全体党员签订了《廉洁倡议书》。

下一步，夏家桥社区党总支将继续以主题党日为契机，强化理论学习，增强党员的责任感与使命感，充分发挥党员在社区治理和为民服务中的先锋模范作用。 徐晓安

东港家和社区：多措并举“两新”群体党建提质升温

为进一步增强党在新兴领域的号召力、凝聚力和影响力，不断延伸对新业态新就业群体的服务触角，近日，东港家和社区多措并举，助推新业态新就业群体党建提质升温。

社区通过开展座谈会，广泛征求“两新”群体在工作和生活中的具

体需求，讨论如何更好地完善“暖新驿站”、丰富志愿服务形式、拓宽志愿服务渠道，让他们得到更多关怀。

围绕提升新业态新就业群体法治素养，一场“反诈反诈，你我同行”的反诈解读活动在东港家和社区开展。宣传员以案例分析方式，向快递

小哥讲述诈骗手段种类及防范方法，同时，鼓励快递小哥化身流动宣传员，在送货时一并送上“反诈宣传”。

联合红色管家志愿者，社区开展垃圾分类宣传活动，进一步倡导绿色低碳、健康环保的生活理念，助力社区治理。 黄颖凡 徐晓安

绿色时光社区宣传文明新风尚

日前，绿色时光社区开展“移风易俗促文明 文明新风润人心”主题宣传活动，以实际行动倡导文明新风尚，引导居民讲文明、树新风，切实提高居民的道德修养，激发群众自治、德治活力。

活动中，海棠先锋向居民发放

移风易俗倡议书，并用通俗易懂的语言讲解去陋习、树新风等方面问题。号召居民们崇尚节俭、杜绝浪费，涵育家风，遵守公德，提倡喜事新办、丧事简办、厚养薄葬。临近中元节，海棠先锋重点向居民提倡以鲜花祭祀、网上祭祀等方式代替传

统焚香烧纸祭扫等不文明祭扫行为，争做移风易俗的积极倡导者和自觉践行者。同时，海棠先锋向居民们号召要积极弘扬传统美德，在生活中尊老、孝老、敬老、爱老，对身边的老人要多关心、多陪伴，使他们老有所养、老有所依。 高达

女童脚卡健身器材，警消合力救援

近日，相城分局渭塘派出所接到辖区市民刘女士的报警，称其孩子的脚卡在了珍珠湖公园的健身器材栏杆缝隙里。

接警后，民警立即赶赴现场，并与消防员取得联系。只见一名3岁左右的小女孩左脚伸进仰卧起坐训练

器的两根铁管之间，脚腕部出现红肿现象，情绪紧张无法自行取出。

消防队员在观察现场情况及健身器材构造特性后，使用液压扩张器对健身器材的铁管进行了扩张，不到5分钟，在警方和消防的共同帮助下，小女孩成功脱险，并无大碍。

警方提醒，公共健身器材在设计上大多按照成人使用尺寸设计，儿童在使用时容易发生被卡、挤压等危险。在使用公共健身器材时，家长应加强对儿童的看护，防止发生危险。如遇被卡情况，请不要生拉硬拽，应及时报警求助。 秦勇 徐晓安

坚持党建引领，助力乡风文明

连日来，相城区渭塘镇凤阳村党委扎实推进党建引领基层治理“根系工程”，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，助推精神文明建设。

凤阳村党委组织海棠先锋深入辖区内小区和村庄发放垃圾分类知识清单，开展“垃圾分类快问快答”

活动。通过寓教于乐的形式，让村民在乐趣中学习垃圾分类知识，提高凤阳村生态文明建设质量水平。

依托凤阳村刘新网格党群服务站，凤阳村党委开展普法宣传活动。活动现场，海棠先锋结合宣传册，引用典型案例，重点向村民讲解了一些

与日常生活密切相关的法律法规。

凤阳村党委开展“文明餐桌”行动，发挥海棠先锋、网格员等多元力量，向村民、企业食堂发放文明倡议书。同时，向商户开展诚信经营、食品安全宣传活动，提醒商户们营造良好的市场秩序。 徐晓安

相城经开区科技人才局召开 四季度人才项目招引工作推进会

为进一步提升相城经开区人才项目招引精度与力度，提前储备2024年各级人才申报项目源，近日，经开区科技人才局召开四季度人才项目招引工作推进会。

会上，科技人才局人才科党员干部通报了经开区科技载体2023年人才工作完成情况，从政策、平台、项目、服务等方面，全面介绍经开区科技载体在人才工作方面取得的成果和亮点，同时，针对上级部门关于人才工作的最新要求

和指示，明确提前储备2024年各级人才申报项目源的目标和措施，指导各科技载体制定具体的工作计划和方案。

下一步，经开区将深入实施创新驱动发展战略，牢牢把握高质量发展首要任务，深化各类科技创新载体建设，努力在服务国家科技自立自强中奋勇争先。通过激励各科技载体加强对接和协作，持续推动人才项目招引工作，共同打造人才聚集新高地。 相经开 高达

元和街道多社区联合“尊老敬老”

为了在辖区内宣传尊老为德、敬老为善、爱老为美、助老为乐的传统美德，发扬优良传统，进一步树立居民的社会责任感和历史使命感，近日，相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合娄北、湖沁、康桥花园社区在新时代文明实践站开展“尊老敬老”主题活动。

尊老敬老人之本，和谐社会孝为先。此次活动拉近了社区与辖区高龄老人之间的距离，让老人

们感受到了来自社区的关心关爱。下一步，社区新时代文明实践站将持续深入结合各种传统节日开展系列活动。在增进街坊邻里之间感情的同时，让老年人真切地感受到来自社区大家庭的温馨与关爱，社区将以更加广泛、细致、贴近老年群体诉求的服务来切实增强居民群众的获得感、幸福感、安全感，让爱与温暖继续传递下去。 高达

玉成社区拆迁安置小区环境提升

日前，苏州市相城区玉成家园一期内的公厕、文明楼道建设等项目完成改造，小区居民的居住环境有了较大提升。玉成家园一期是街道最早交付的一批拆迁安置房，2009年交付使用至今已有14年，目前不少基础设施较为陈旧，无法满足居民的生活需求。

今年以来，小区内公共厕所破损严重、单元楼道内环境较差等问题成了社区居民在两委班子走访和代表接待日中反映最多的问题。

为此，玉成社区党总支通过强化党建引领不断提升基层治理能力，改善拆迁安置小区生活环境，随后召开班子会议研究相关问题，立即协调物业着手解决居民的“烦心事”。

经过一段时间的改造，玉成一期公厕内原本破损的厕具面貌焕然一新，公厕改造圆满完成。同时，文明楼道改造工程同步推进，破损发黑的墙面铺上了新瓷砖，善行义举榜、文明公约等重新上墙，楼道整体环境有了较大提升。高达